49所中小学 查出7000多万元乱收费

快报讯 (记者 郑春平 实习生 王瑞)昨天,记者从 全省价格监督检查工作会议 上获悉,2006年,全省共查 处各类价格违法案件 5682 件,查处违法金额 2.69 亿 其中,教育、医药两项 专项检查分别查出违规金 额 7000 多万元、9300 多

2006年,江苏省不少地 区义务教育阶段的"杂费" 都免收了,可是教育乱收费 现象还是屡禁不止。江苏省 物价局检查分局对省辖市属 的 49 所中小学收费情况开 展了专项检查,查出违规金 额 7000 多万元。检查过程 中发现, 部分中小学在收取 "代办费"问题上,没有按照 "多退少补"的规定及时将 多余的钱款退还给学生。此

■江苏速览

外,一些高中学校存在超比 例招取学生收取"培养费" 择校费"等情况;在全省

医药价格检查中,物价部门 实施手工与电子手段并举 的检查,查出违法金额9300 多万元。检查中发现,目前 医院在医疗服务价格方面 普遍比较规范,但部分药品 仍存在降价不及时的现象。 此外,部分医疗机构药价购 销差率太大,也是此次检查 中发现违规现象较严重的 情况之-

针对上述问题, 今年物 价部门将开展教育收费专项 检查,严肃查处学校乱收费 行为。同时开展医药价格检 查,查处政府定价药品、集中 招标采购药品、一次性医用 卫生材料, 医疗服务方面的 乱加价、乱收费行为。

今年中小学课本费继续"瘦身"

■相关新闻

快报讯 (记者 郑春平) 2007年春季入学,中小学生 家长们的负担又能减轻一些 了。江苏省物价局、省新闻出 版局昨日发出通知,就今年春 季中小学教材零售价格及义 务教育阶段课本费有关事项 作出明确。

根据核定的教材价格 2007年春季义务教育阶段课 本费收费标准为: 小学一、 年级30元,三、四年级60 元,五、六年级70元;初中 二年级 110 元,三年级 80 各市可以按照 10% 的浮 动幅度上下浮动确定实际价 格。在上述费用中含英语磁带

费, 小学一~ 二年级不配磁 带,三~ 六年级英语课本各配 套1盒磁带,磁带费共4.5元; 初中一~ 三年级英语课本各配 2盒磁带,磁带费共9元;英语 补充习题不配磁带。相比于 2006年春季入学的教材价格, 今年的标准总体降低了不少。 例如,小学一、二年级从35元 降到30元,初一、初二年级从 130 元降到 110 元等。

从 2006 年秋季入学起, 江苏即开始全面降低教材的 价格,平均降幅达13%左右。 物价部门还要求,课本费实行 多退少不补"原则,按学期 与学生结算,公布结算清单, 凡结算清单中列支不属书目 范围内的书款必须全部清退。

张纯如将进

美国名校名人廊

快报讯 (记者 毛丽 萍)2005年8月,一尊张 纯如女士的铜像被安放 到江东门纪念馆,以此纪 念这位向西方社会揭露 日军暴行的青年作家。昨 天,记者获悉,30日,张 纯如的另一尊半身铜像 将入驻美国斯坦福大学。 据悉,在该大学的"名人 长廊"里,张纯如雕像还 是华人中的第一位。

张纯如,美籍华裔作 家。因写作《南京暴 一被 遗 忘 的 大 屠 一书向西方社会披 露侵华日军暴行而成名, 2004年11月9日被发 现在美国旧金山自杀身 亡,年仅36岁。

◀ 张 纯 如 雕 像 和 作

快报记者 施向辉 摄

苏通大桥 将封航施工 快报讯 (通讯员 姜天 鹏 记者 毛丽萍) 昨天,记 者从省交通厅获悉,世界 最大跨径斜拉桥——苏通 大桥,经过全体建设者43 个月艰苦卓绝的努力,已进 入主跨钢箱梁吊装施工阶

行船舶安全,26 日起将封 航施工。 具体措施为,从本月 26 日起至7月中旬,将每 隔5~7天,对航道实施一 次临时封航管制措施,每天 封航10小时。

段。为确保大桥施工和航

学生因病缺课 感冒是首因

快报讯 (通讯员 冯家 清 记者 张星)因病缺课的 学生中,六成是因呼吸道症 状。在昨天上午举行的江苏 省中小学校学生因病缺课 监测试点工作会议上,江苏 省疾控中心的有关负责人 透露,今年江苏将逐步扩大 推行试点范围,以便将学校 内的突发事件提早预警、将 疾病防控关口前移。

监测显示, 本学期至 2006年12月31日, 导致 缺课的最主要症状是呼吸 道症状如发热、咳嗽、咽痛 等,占所有症状的59%。缺 课疾病原因前六位分别为 感冒、胃肠道疾病、水痘、意 外伤害、气管炎和肺炎及其 他传染病。



劳动部门网上释疑:加班成焦点

昨天,由"中国江苏"和 " 江苏劳动保障网"联合举办 的大型网上直播活动吸引了 上万名劳动者的关注,其中最 受关注的就是加班工资。

一位网民说:"我所在的 是一家效益非常好的国企,近 几年强迫员工加班的现象非 常严重,车间生产员工常年每

月加班时间都在五六十小时 以上,从来没有加班工资,不 加班反而会被罚款。

对此,劳动部门表示,用 人单位一般加班每日不得超 过一小时; 因特殊原因需要 延长工作时间的,每日不得 超过3小时,每月不得超过 36 小时。工作日延长劳动时

间的,按照不低于本人工资 的 150% 支付加班工资; 在休 息日劳动又不能在6个月之 内安排同等时间补休的,按 照不低于本人工资的 200% 支付加班工资;在法定休假 日劳动的,按照不低于本人 工资的300%支付加班工资。

快报记者 项凤华

重要革命旧址 随随便便就拆了

江苏省文物局去年查处 16 起文物违法案件

开发商野蛮施工,导致古 墓群遭到严重破坏; 省级文 物保护单位,被学校随随便 便就拆除了; 文物保护单位 居然被出租,成了觥筹交错、 人声鼎沸的酒店……昨天, 江苏省 2007 年文物法制工 作设想论证会上, 江苏省文 物局有关负责人透露,去年, 江苏省文物局共查处了 16 起文物违法案件。

野蛮施工 古墓葬群遭损毁

丹阳市天波房地产有限 公司在施工时发现一古墓葬 群,不仅没有及时采取保护措 施, 反而继续施工, 导致 10 余座汉代和多个朝代的古墓 遭到严重破坏,该开发商还矢 口否认破坏古墓葬群的违法 行为。接到举报后,江苏省文 物局经过现场取证, 证明开 发商连续破坏多座古墓葬, 性质非常恶劣,违法情节严 重。丹阳市文物行政部门对 该违法案件进行了查处,罚 款 10 万元。建设工地考古勘 探的费用 20 万元全部由违法 当事人承担。

革命旧址 随随便便就拆了

省级文物保护单位"中

共中央华中分局旧址",见 证了中共中央华中分局在 淮安的革命历程和重大事 件。2006年初,淮安市楚州 中学未经许可,擅自拆除 "中共中央华中分局旧址" 东楼。

江苏省文物局指导帮助 淮安市文化局完成案件的调 查取证等工作,并向违法当事 人下达了行政处罚决定书,罚 款 40 万元。目前,被拆除文 物建筑的部分构件已追回,楚 州中学被责令民事赔偿,校长 被撤职,公安部门对违法责任 人立案调查。

能否建立文物破坏预警制度

"等到文物被破坏后再 去查处,就太迟了!"昨天,江 苏省人大教科文卫委员会副 主任朱楚英提议,文物遭到破 坏并不是瞬间就完成的,这期 间仍留有一定的时间。今后, 可以考虑建立文物破坏的预 警制度,加强社会监督,一旦 发现有破坏文物的动向或者 倾向,主管部门就可以提前介 入进行调查,同时向上级主管 部门汇报,对违法者起到警示 作用。

快报记者 谢静娴

困难群体进医保 将享减免补助

城镇非职工居民进医保初拟三套方案

快报讯(通讯员 苏劳信 记者 项凤华) 记者昨天获 悉,江苏省劳动和社会保障 厅医保部门正在着手制定 相关政策, 让江苏城镇低 保、少儿以及无退休金和无 收入的老年人等非职工居 民参加医保。

据介绍,考虑到这些群 体的特殊性,具体的参保原 则将按照"保大病、低费率, 个人(家庭)缴费为主,财政 适当支持"的原则。有关部 门初步拟订了三种方案,一 种方案是将 1604 万非职工 居民全部纳入,筹资水平分 苏南、苏中、苏北三个档次进 行,地方财政按筹资水平进 行一定补助,省财政对苏中、 苏北予以补贴。第二种方案 是在第一种方案的基础上, 降低 515 万少年儿童的筹资

水平。第三种方案是先将县 (市)城区以上的城镇非职 工居民纳入。

有关人士透露, 为将更 多人群纳入医保范畴, 无论 采取何种方案,对于低保户、 残疾人、无收入老年人等人 群的参保费用,将采取减免 补助措施。记者了解到,目前 江苏省内的苏州、泰州、盐 城、淮安、镇江五市已开始先 期试点。2006年前三季度, 五市已有 96 万低收入或无 收入居民参保,其中苏州、盐 城两市已经推进到了县城居 民。试点各市居民医保基本 都是由政府出大头、居民承 担小头建立的。例如苏州由 市财政每人每年补助 250 元,居民每人每年缴100 元,淮安则由市财政补助90 元,个人承担60元。

这些内衣穿了会得皮肤病

快报讯 (通讯员 质监 记者 常毅 见习记者 陶维 洲)内衣贴身穿,质量出现问 题可能会影响身体健康。记 者昨日获悉, 江苏省质监局 日前对全省针织内衣进行了 质量抽查, 在抽查的 113 个 针织内衣批次中,合格88批 次,合格率为77.9%。

抽查中发现,有4种产 品的PH值超过标准规定,最 高的达到10.1,远高于规定 的上限值 7.5,消费者使用时 会有不舒服感,严重的会引 起皮肤疾病;15 种产品水洗 尺寸变化率不合格, 水洗尺 寸稳定性能不好,会影响水 洗后内衣的穿着效果,严重 的甚至无法穿着;有7种产 品的纤维含量未达到明示要 求,如镇江祥源服饰有限公 司生产的暖心绒牌保暖内 衣,标注面料纤维含量为棉 95%,实际棉含量仅为6.0%。

质监专家提醒消费者, 在购买针织内衣时,要" 三 看清"。首先要看清产品标识。其次,应看清产品各个部 位的对称性,如两个肩宽、两 个袖长等应一致,缝迹处应 仔细观察是否有针洞。最后, 要看清针织内衣使用的面 料、材质。一般面料为棉纱 的,纱线支数越高,穿着就越 舒适;现在内衣产品的纤维 成分标注中较多的" 莫代 尔"" 莱赛尔" 等都属于再 生纤维素纤维类别,是粘胶 纤维的换代产品,消费者不 要被这些名称给"蒙"住了。

被曝光产品名单

产品名称	商标	规格型号	企业名称
亲肤纯棉	优韵	L170/90	常州升瑞科纺服饰有 限公司
保暖内衣	暖心绒	170/95 (XL)	镇江祥源服饰有限公 司
儿童针织内衣	甜津儿	130、140、150、160	无锡市梦鹰制衣厂
棉针织内衣	飞丰	50 cm	无锡市飞丰制衣厂
儿童内衣套		65cm	无锡前达针织内衣厂
儿童针织内衣	小小发	140/150/160/170	无锡市锡山区锡北镇 八士小富达制衣厂

《"双奇胶囊"广告做得好"神奇"》后续-

揭穿"双奇胶囊"真面目

前天,快报报道的《"双 奇胶囊"广告做得好"神 奇"》一文,引起了许多肠胃 病患者的关注。许多患者致 电本报告诉记者,在吃了"双 奇胶囊"之后,肠胃病并没有 得到好转,有种上当受骗的 感觉。工商部门表示,该广告 内容夸大功效虚假宣传。

告利用患 名义作证明,使用与药品相 混淆用语,称"一中的学生 刘俊,慢性胃炎和结肠炎突 然加重,一天要上十几次厕 所,有一次竟昏倒在厕所中。 刘俊不得不退学回家。贫病 交加中的他得到无偿服用 '双奇'的机会,不但胃不痛 了,腹泻也停止了,肠胃得到 了根本的治疗,身体迅速康 复,能上学了"。广告中还称 "结肠炎、胃炎患者使用双 奇 30 分钟起效,以菌制菌治 愈快、不复发"。对此,工商 部门的工作人员表示,广告 内容夸大功效虚假宣传。

昨天一位句容的患者王 女士给快报打来电话说,自 己花 504 元买了三盒双奇胶 囊, 当时销售人员还赠送了 一小盒。王女士开始吃的是 赠品,服用完以后她胃疼得 不能忍受。由于害怕出问题, 王女士就咨询了"双奇胶 囊"的专家热线,对方却称 这种情况不可能,让她继续 吃下去, 王女士便继续服 用,可是胃疼的问题依旧没 有解决。王女士再次致电咨 询热线,要求退药退款,可 是电话那头的工作人员已 经不再认账, 王女士也只能 自认倒霉了

记者又采访了一位长期 从事医药行业的业内人士, 他说,双奇的成本价肯定不 超过30块钱,价格却高达 168 元一盒,明显存在暴利。

广告中的"双奇胶囊" 适用人群针对几乎所有肠胃 病患者。专家表示,目前世 界上能完全治愈一种病的 药不超过5%,何况肠胃病 的种类不下 10 种,一种药 能完全治愈的说法是根本 不可能的。

专家提醒,选择保健品 定要注意标识、批号、产品 标签和功能成分, 并仔细研 读保健品的标识和说明书, 不能盲目听从商家的广告宣 快报记者 安莹